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التمرين الأول: (06نقاط)
الشكل المقابل هو لدارة كهربائية بها وعاء به مسحوق كلور الألمنيوم صيغته الجزيئية  AlCl3 .
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1)- سم العنصرين 1 و 2 .
2)- ماذا نلاحظ عند غلق القاطعة ( الدارة)؟ علل إجابتك ؟
3)- نفتح القاطعة و نضيف للوعاء كمية من الماء.
أ)- نغلق القاطعة من جديد ماذا نلاحظ ؟ علل إجابتك ؟ 
ب)- ما هي شوارد المتحلل الكهربائي؟
ج)- أكتب المعادلة الكيمائية عند كل مسرى .
د)-  استنتج المعادلة الكيمائية الإجمالية لهذا التحليل الكهربائي.
4)- هل هذا التحليل الكهربائي بسيط ؟ علل أجابتك؟
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الوضعية الإدماجية 1: (08 نقاط)
* بدون لفت الانتباه أراد محمد قياس طول واجهة المنزل الذي يريد أن يشتريه.
لذلك أوقف سيارته على بعد 20m من المنزل بحيث  تكون حواف الصورة الافتراضية لواجهة المنزل مطابقة لحواف مرآة الرؤية الخلفية للسيارة الذي طوله 20cm و تبعد عينه عن المرآة بـ 50cm .
1)- أرسم مخطط توضح فيه هذه الوضعية.
2)- أحسب طول واجهة المنزل الذي يرد محمد أن يشتريه. 
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الوضعية الإدماجية 2 مع التصحيح: (8ن )
      - تحضيرا للامتحان استأذن أحمد والده للمراجعة مع صديقه مصطفى الذي يقطن بعيدا عن منزلهم بمسافة معتبرة ، فأذن له والده و طلب منه أن يأخذ دراجته .
أثناء عودته ليلا استقل دراجته فإذا بالمصباح لا يتوهج ،فعاد أدراجه ليدرس المشكل مع مصطفى ، فكشفا عن المصباح فإذا هو سليم ، و الأسلاك سليمة ،و الدينامو كذلك سليم . 
                 1 – في رأيك أين يكمن الخلل ؟ عدم تماس عجلة الدينامو مع عجلة الدراجة . 
                 2 – على ماذا يعتمد الدينامو في مبدأ عمله ؟ على ظاهرة التحريض الكهرومغناطيسي .
                 3 – ما نوع التيار الذي ينتجه ؟ تيارمتناوب 
 *اكتشفا الصديقان معا الخلل و أصلحاه ، و بعد ذلك قاما بعملية تجريب لإضاءة المصباح ،فكانت الإضاءة ضعيفة ، فقال مصطفى : ما زال الخلل موجودا ، فأجابه أحمد : لا ، لأنني سوف أقطع المسافة إلى البيت بسرعة كبيرة .
4 – مالمقصود في قول أحمد ؟ ( اربط ذلك بما درست حول التوتر ) .الزيادة في السرعة تزيد من قيمة التوتر. 
* لم يقتنع مصطفى بقول أحمد ، فراح هذا الأخير يشرح له الفرق بين التوتر الذي ينتجه الدينامو أثناءهذه العملية التجريبية و التوتر الذي ينتجه خلال زيادة السرعة ، واعتمد في شرحه على هذين المخططين :
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        ( 1 )                                                                               ( 2 )
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5 – أي المخططين يمثل المنحنى البياني لتوتر المصباح في مرحلة زيادة السرعة ( 1) أم ( 2 ) ؟ المخطط (1)
6 – أ ) – احسب قيمة التوتر الأعظمي للمصباح من المخطط ( 1 ) .
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     ب ) – استنتج التوتر المنتج . 
     ج ) – احسب تواتره .  
التمرين 2 : ( 6 ن )
) لوضعها على رف مرتفع ، و يقترح التمثيل التالي Vترفع سناء حقيبتها (
للقوى المؤثرة على الحقيبة .
- هل هذا التمثيل صحيح أم خاطئ ؟ في حالة الإجابة بخاطئ أعط التمثيل الصحيح .مع التعليل 
التصحيح :
- هذا التمثيل خاطئ ، استطاعت سناء رفع الحقيبة و بالتالي قوتها أكبر قيمة من قوة تأثير الحقيبة على يدها أي :
 Fv/m   أكبر من طول شعاع القوة Fm/v   ،   فيكون طول شعاع القوة Fm/v  > Fv/m

الوضعية الإدماجية 3: 
طالب أحمد جده بالوفاء بوعده الذي قطعه له عندما كان صغيرا ، حيث وعده بتسليمه حاجيات مهنة والده – المتوفي رحمة الله عليه و الموجودة في صندوق كبير في المستودع – عندما يكبر و يصبح رجلا ، و هاهو الآن في السنة الرابعة متوسط  يفرق بين حقوقه و واجباته و يقدر مسؤولياته اتجاه نفسه و عائلته ، فقال له جده لا مانع لدي في ذلك غير أن الصندوق ثقيل و في مكان ضيق و مظلم و بالتالي عليك جره إلى الفناء لتتمكن من فتحه ، فحاول أحمد جره فلم يستطع ، فقال له جده المشكل يكمن في أنه ثقيل ، فرد أحمد : لا ، و راح يشرح لجده المشكل على ضوء ما درس في المجال الأول من مادة العلوم الفيزيائية و 
) و سكبة على الأرضية فتمكن بعدها من جر الصندوق OMO التكنولوجيا ثم جاء بإناء به مزيج من الماء و الصابون (
بدون عناء .
1 – مثل القوى المؤثرة على الصندوق في الحالة الأولى ( أثناء عدم التمكن من الجرّ)
2 – مثل القوى المؤثرة على الصندوق في الحالة الثانية ( أثناء الجرّ )
3 – في رأيك ماذا جاء في شرح أحمد لجده ؟ و ما هو دور الماء و الصابون على الأرضية ؟ .
تصحيح الوضعية 3:
1 ) تمثيل القوى المؤثرة على الصندوق في الحالة الأولى 
 -----> أحمدA

 ----->  الصندوقC

    -----> الإحتكاك المقاوم
   -----> الثقل   
 -----> الأرضية T 
2 ) تمثيل القوى المؤثرة على الصندوق في الحالة الثانية :
3 ) – أتوقع أن يكون شرح أحمد لجده كالتالي :
 أرضية خشنة مما يسبب عرقلة لحركة الصندوق و هذا ما يسمى " الاحتكاك المقاوم " بمعنى أن الصندوق لم يتحرك لأن قوة الإحتكاك المقاوم أكبر من قوة جر أحمد للصندوق ، و لكن بعد أن سكب أحمد الماء و الصابون جعل الأرضية ملساء ( لزجة ) نوعا ما مما أدى إلى ضعف العرقلة أي ضعف الاحتكاك المقاوم بمعنى أن قوة أحمد لجر الصندوق كانت أكبر من قوة الإحتكاك .
- و منه فإن دور الماء و الصابون يقلل من خشونة السطح بمعنى يقلل من قوة الاحتكاك .
الوضعية الإدماجية 4: 
باتت سيارة والد عمر ليلة أمس في حظيرة الحي ، الغير مسقفة ، وفي مكان مبلل نتيجة تساقط الأمطار في وقت سابق ، ومع 
انخفاض درجة الحرارة ليلا أصبح ذلك المكان جليدي ، وعند الصباح الباكر عندما أراد والد عمر الإقلاع لم تنطلق السيارة فحار الوالد في ذلك خاصة وأن السيارة جديدة و لم تعاني من أي عطب ، ففسر له عمر سبب المشكل واقترح الحل المناسب .
1/ في رأيك كيف فسر عمر سبب المشكل لوالده ؟ وما كان اقتراحه ؟
*عندما زال المشكل رافق عمر والده في السيارة وراح يسجل تغير سرعتها بدلالة الزمن مما أمكنه من رسم المخطط التالي :

2/ حدد مراحل حركة السيارة .
3/ كيف تفسر تغير سرعة السيارة في كل مرحلة ؟
تصحيح الوضعية 4:
1 ) التفسير : 
سبب المشكل هو وجود جليد تحت العجلات مما يجعل الأرض ملساء و هذا يضعف الإلتصاق بينها و بين العجلات فيجعل الإلتصاق غير جيد بالأرض فيقلل من الإحتكاك المحرك و قد نهمل قيمته لصغرها . 
الإقتراح :
- جعل الأرض خشنة غير ملساء يعده طرفا منها
- تكسير طبقة الجليد
- جعل حجارة صغيرة تحت العجلات
- جعل قطعة خشب تحت العجلات
2 ) مراحل حركة السيارة :
  ) سرعة متزايدة 0 h ( 1 h المرحلة الأولى : حركة متغيرة (  
 1 ) سرعة ثابتة  h ( 2 h المرحلة الثانية :حركة منتظمة (  
2 ) سرعة  متناقصة h ( 2.5 h المرحلة الثالثة :حركة متغيرة (  
 2.5) سرعة متزايدةh ( 3.5 h المرحلة الرابعة : حركة متغيرة (  
3.5 ) سرعة ثابتة  h (  h المرحلة الخامسة : حركة منتظمة (  
3 ) – تفسير تغير سرعة السيارة 
المرحلة 01 ----->  خضعت السيارة لقوة ثابتة لها نفس جهة الحركة 
المرحلة 03 ----->  خضعت السيارة لقوة ثابتة جهتها عكس جهة حركة السيارة 
المرحلة 04 ----->  خضعت السيارة لقوة ثابتة جهتها نفس جهة حركة السيارة 
في المرحلتين 02 و 05 لا تخضع السيارة لأي قوى لأن سرعتها ثابتة 
وضعية إدماجية 5: (8 ن) 
 خلال العطلة ذهبت عائلة أحمد للاستجمام واستأجرت بيت و لكن :

1 – كلما استعملت الأم الفرن الكهربائي في المطبخ تصدم كهربائيا .

2 – أما آمنة عند استعمالها للسخان الكهربائي و مجفف الشعر و المصباح في آن واحد في الحمام، ينقطع التيار الكهربائي.

3 – أما الأب عند محاولته لتصليح غمد مصباح السرير فتح القاطعة التي تتحكم في ذلك المصباح و رغم ذلك أصيب   بصدمة   كهربائية، فقرر الأب استبدال البيت و لكن أحمد شرح لهم احتمالات أسباب تلك الحوادث و أعط حلا لكل منها.

- على ضوء ما درست، كيف فسر أحمد سبب كل حادثة ؟ و ما هو الحل الذي أعطاه لكل منها ؟  

تصحيح الوضعية الإدماجية 5: (8 ن) 
	الحادثة
	سبب حدوثها
	الحل المقترح

	حادثة الأم
	تماس الطور مع هيكل الفرن 
	ربط المآخذ بمربط أرضي

	حادثة آمنة
	1 - إما زيادة في الحمولة تؤدي إلى إرتفاع درجة الحرارة فذوبان العازل ، فيلتمس الطور مع المحايد ، فينقطع التيار الكهربائي وذلك إذا استعملت مأخذا واحدا .
2- أو قيمة شدة التيار المسموح بها من العداد أقل من القيمة المستهلكة من طرف الأجهزة المستعملة و ذلك في حالة استعمال كل جهاز في مأخذ خاص .
	1- جعل كل جهاز في مآخذ خاص.
2- استعمال كل جهاز في وقت يختلف عن وقت استعمال الجهاز الأخر  أو زيادة قيمة شدة التيار من العداد .

	حادثة الأب
	القاطعة موصولة بالمحايد 
	توصيل القاطعة بالطور .


التمرين 3 و تصحيحه : ( 6 ن )

   حدد في جدول المشكل واقترح الحل لكل حالة من الحالات التالية : 
    1 – ذوبان سلك المنصهرة في جهاز التلفاز . قيمة الشدة المارة في الدارة أكبر من قيمة الشدة المسموح بها للتلفاز . استبدال المنصهرة .
    2 – شعورك بصدمة كهربائية أثناء لمسك لهيكل الثلاجة . التماس سلك الطور مع هيكل الثلاجة . ربط مأخذ أرضي .
    3 – انقطاع التيار الكهربائي آليا عند تشغيل الأم للفرن في المطبخ و السخان في الحمام و المكواة في الغرفة . شدة التيار المستهلكة من طرف الأجهزة أكبر من الشدة المسموح بها من العداد . تشغيل كل جهاز في وقت يختلف عن تشغيل الجهاز الأخر أو زيادة قيمة شدة التيار من العداد . 
التمرين 4: ( 6 نقاط )
أراد أحمد أن يكشف عن الطور لمأخذ التيار الكهربائي أطرافه A ، B ، T . باستعمال متعدد القياسات فتحصل على ما يلي: . التوتر بين A ، B  يساوي  220V . التوتر بين A ، T  يساوي  0V. التوتر بين B ، T  يساوي  220V
1- ماهو الطور باستعمال النتائج السابقة؟ 2 - سم جهاز القياس المستعمل لذلك . اعط رمزه النظامي.
3 - اذكر أداة أخرى تمكنك من الكشف عن الطور. 4 - اذكر بعض الأخطار الناجمة عن التوتر المنخفض.   
التصحيح :
1 - تحديد الطور : الطرف B يمثل الطور
2 - جهاز القياس المستعمل هو الفولط متر
2 - و رمزه النظامي  
3 - الأداة المستعملة للكشف عن الطور هي مفك براغي كاشف Tournevis testeur
4 - الأخطار الناتجة عن التوترات المنخفضة منها :                                                                                                    
أ / -  فقدان الوعي لمدة معينة
ب / - توقف التنفس بسبب تشنج العضلات التنفسية
  ج / -    توقف الدورة الدموية بتوقف القلب عن الضخ رغم أنه ينبض 
  د / - حروقات في بعض المواقع قد تكون بليغة
التمرين5: 
  لاحظ الشكل المقابل ثم أجب على الأسئلة التالية:

1)- سمي الجهاز الذي أستعين به لأخذ هذاالمخطط.

2)- ما نوع التيار ؟ أعط رمزه .

3)- ما المقصود من هذه البيانات ؟

4)-أحسب القيمة الأعظمية لتوترهذا التيار ؟

5)-ثم أحسب تواتره ؟
6 ) استنتج التوتر المنتج .
                    تصحيح التمرين 5: (6 ن )
1- اسم الجهاز : راسم الإهتزاز المهبطي .
 2 – نوع التيار : متناوب ، رمزه : 
3 -                                                       المسح الأفقي 
                                          الحساسية الشاقولية
U max = 5 . 3 = 15v4 – القيمة الأعظمية لتوتر هذا التيار :
f =1/T = 1000/10 X 5 = 1000/50 = 20 Hz5 – حساب التواتر :
U eff = U max /√2 = 15/1.414 = 10.60 v6- استنتاج التوتر المنتج :
تصحيح التمارين ص148 - 149
1.35 rad1 ) – 
 ( راديان )     ،       0   ( الدرجة )    ،   ́( الدقيقة )  حيث :rad * من وحدات قياس الزوايا :  
(π= 3.14 ) π rad = 180            0
  10 = 60 ́          
1.35 rad  = 1.35rad  x  180   0/ π rad      
1.35 rad  ≈ 77.380       =  77.380     x  60 = 4242.8 ́
     
  16 ) –

من الشكل المقابل يتضح أن : 
  لأن الزاويتان متقابلتان بالرأس    α  =  αَ 
tan α    = tan  αَ
h / d   =    H / D

     h   =    d H . / D
     h  =    2.5cm  X 2m /  25m
     h  =    0.2 cm
18 ) – زاوية الورود معدومة فتكون زاوية الانعكاس كذلك معدومة, و بالتالي يكون الشعاع الضوئي المنعكس منطبقا على الشعاع الضوئي الوارد .- الزاوية التي يدور بها الشعاع المنعكس هي ضعف الزاوية التي أدرنا بها المرآة و في الجهة نفسها  2° ،أي بــ  
- هذه الزاوية صغيرة جدا و تحقق مايلي :
tan (2°( = AB / AI 

AB = tan (2°( x AI   

AB = 0.0175 x 1m 

AB = 0.017m 

AB = 1.7cm 
19 ) – * لدينا :
AB = 1.70m 

AO = 0.10m 

O m = m Oَ
BO = 1.60
* نطبق نظرية طالس :
Oَ Mm ، Oَ BO على المثلثين 

ومن الله التوفيق و النجاح
1
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O Oَ   / Oَ m  =  OA / mMَ  


mMَ  = Oَ m x OA / O Oَ   


mMَ  = Oَ m x OA / 2 Oَ m 


mMَ  = OA / 2


mMَ  = 0.10 / 2 


mMَ  = 0.05 m


M Mَ   =  0.80m + 0.05 m 


  و هو طول المرآة M Mَ    =  0.85 m





O Oَ  /  Oَ m = BO / Mm


من التناظر O Oَ   = 2 Oَ m


 2Oَ m / Oَ m = BO / Mm 


Mm = BO x Oَ m / 2 Oَ m


Mm = BO / 2


Mm = 1.60 / 2 


Mm = 0.80 m


Oَ mMَ    Oَ OA* والأن نطبق نظرية طالس على المثلثين :












